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Kluczowg konstrukcjg systemow transferowych, ktdre prezentuje na moich stronach, jest
otwarcie 1BA w sile 12-14 PC bez kolorow starszych i bez krotkosci. Dopuszczalny jest mtodszy
longer, nawet 7-kartowy.

Petny opis tego otwarcia znajduje sie w artykule pn. " Piekne 1BA ". Nazwa ta wynika z wieloSci
pozytywnych doswiadczen, jakie przyniosto autorowi jego stosowanie. Dlatego stanowczo
unikatbym nazwy "stabe 1BA".

* k * % %

Omawiane otwarcie daje Odpowiadajgcemu tyle komfortu, jak zadne inne.

Pozwala ono tatwo osiggna¢ koncéwke z kolorem starszym, zablokowac¢ przeciwnikéw (1BA
samo w sobie blokuje, blokujg tez podniesienia na 20 i 30/0) lub ich skontrowac. Z kolei wejécia
niosg spore ryzyko dla obroncéw, bo to Odpowiadajacy wie najlepiej "co jest grane".

Zalicytowanie koncowki 3BA lub 4 w starszy nie nastrecza wiekszych probleméw, jesli tylko
Odpowiadajgcy ma odpowiednig karte z longerem 6+. Robi to bezposrednio, licytujac koricowy
kontrakt.

Czedciej jednak bedzie szukat najlepszego kontraktu na nizszej wysokosci lub zainwituje
koncéwke.

Z rekami zrbwnowazonymi, z 4. starszg lub obiema, Odpowiadajgcy nie podejmuje
ryzykownych préb uzgodnienia koloru do gry - PASuje, licytuje 3BA lub inwitujgce, naturalne
2BA.

Inwit na kolorze starszym 6+ (taka dtugo$¢ gwarantuje fit) jest rowniez w petni intuicyjny - 30/0.
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(pas) 1BA pas
?

PAS = decyduije sita, nie wyklucza 4/5. starszej

2BA = bez 5. starszej, INV do 3BA

30/0 = blok

30/0 = 6+licytowane, INV

3BA/40/0 =do gry

* k * % %

Z kolorem starszym 5-kartowym trzeba pokombinowaé troche bardzie;.

Kluczowg konstrukcjg po stronie odpowiedzi jest odzywka 200, ktora niesie wiele znaczenh i z tej
racji zostata nazwana supertransf
erem

Pierwsze znaczenie to oczywiscie typowy transfer - staba reka z 5+0. Otwierajgcy licytuje
zawsze 2 0. Ze stabg rekg
PAS Odpowiadajgcego jest oczywisty, inne rebidy wskazujg na znacznie ciekawsze rece.
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(pas) 1BA pas
2 0 0

pas 2 0 (

?

PAS = staby z 5+0

20 =5.0, INV+

{slide=...}

- nic nie mowi o0, prosi o sprecyzowanie sity i liczby

- Odpowiadajgcy moze miec reke catkiem silng i po kazdej z ponizszych odzywek moze
zapowiedzie¢ 3BA

2BA = 2.0 i d6t otwarcia 12(13)PC

30/1 =2.0i5.0/,12(13) PC, NF

3BA = 2.0 i 14(13) PC, sign-off

40 = 3.0 i 14(13) PC, sign-off
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Uslide}

2BA! =5.0 15.0 lub wigcej, INV+

30/0 = licytowany monokolor, albo dwukolorowe z licytowanym mtodszym, GF+

{slide=...}

{ w tym momencie jeszcze nie wiemy z ktorym starszym

30! (po 30) = ® pyta o drugi

30/0 = drugi kolor

3BA! = oba miodsze

inne! = na 0, pytanie o wartosci

30! (po 30) = ® pyta o starszy

30 =5.0
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3BA =5.0

inne! = na 0, pytanie o warto$ci

Uslide}

3BA =5.0, NF

* * % % %

Wiemy juz, jak licytowac ze staba reka na 5+0 oraz z rekg silniejszg na 5+0 . Teraz wyjasnijmy,
jak licytowaé z odwrotnym uktadem koloréw starszych (staby na 5+, silniejszy na 5+
0

).

Otéz recepta jest znéw bardzo prosta: licytujemy absolutnie naturalnie.

(pas) 1BA pas

?

20 =5.0, INV

20 = 540, stabe

* k * % %
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Jak to zapamieta¢? Mam nastepujacy sposéb:

{xtypo_sticky}0 Staby z 5+0 (albo silny z 5.0) licytuje transfer 200, a silniejszy z 5.0 na inwit
licytuje swdj kolor bezposrednio (2

0

).

¢ Z longerem [ stabe rece licytujemy odwrotnie - stabe 200, a silniejsze tak samo (przez 20). {/xt
ypo_sticky}

* * % % %

Poniewaz zegnamy sie z klasycznym otwarciem 1BA, to musimy powiedzie¢, co z uktadami,
jakie do niego wchodzity i jak je teraz licytowaé?

Oczywiscie wchodzg one do otwaré 10 i 10.

Otwarcia te sg odcigzone w sporej mierze przez stabe 1BA, ktére zabiera duzg cze$¢ uktaddw
w sile do 14 PC. Z tego przedziatu sity pozostajg w otwarciach kolorami mtodszymi jedynie rece
z 4. starszg lub 5+

[

w sktadzie z dowolng krétkoscia.

Istnieje zatem spore prawdopodobienstwo, ze po otwarciach 10/ natrafimy u Otwierajgcego na
4. starszg lub site 15-17 PC. To naprawde bardzo duze utatwienie.

Poniewaz nie rezygnujemy z silnego otwarcia 10 (18+PC), to otrzymujemy sytuacje, gdy 10
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oznacza site 12+PC. Dalsza licytacja moze stanowi¢ wiec pewne wyzwanie i musimy mie¢
recepte, jak sobie z nig dobrze radzic.

* * % % %

Zaczniemy od negatywnej odpowiedzi na otwarcie 10. W przyszto$ci zrezygnujemy z tego
rozwigzania w ogole, ale o tym pdznie;.

W tym przypadku wiekszych problemow licytacyjnych chyba nie mamy. Wigczamy po prostu
rece bezatutowe do rebidéw 10/0 i nadal poruszamy sie w granicach, ktére juz stosujemy. Wiele
par ma podwyzszone gorne limity sity tych rebidéw (pisatem na ten temat np.

tutaj...
).

* * % % %

Po otwarciu 10 i odpowiedzi 10/0 sita 16/17 PC wystarczy Otwierajgcemu na licytacje do
wysokoéci 2BA. Tak licytowalibysmy np. po otwarciu 1BA prébujac uzgodnié 4. starszg. Mozna
zatem przyjaé, ze rebid 2BA Otwierajgcego oznacza takg wtadnie reke bez 3/4-fitu w kolorze
odpowiedzi.

{xtypo_sticky}Specjalne znaczenie nadajemy rebidowi powtarzajgcemu kolor otwarcia,
odpowiednio 200/ 0. Poinformuje on o 3-ficie w kolorze odpowiedzi oraz o
nadwyzce sity. {/xtypo_sticky}

* * % % %
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Przyjrzyjmy sie juz teraz doktadniej licytacji po otwarciu 10 i odpowiedzi 10.

10
pas 1 0
pas

?

10 = 4.0, 12+PC, F1

1BA = 15(16) PC bez 3.0

{slide=...}

- wyklucza 4.0

- Z mniejszg sitg Otwierajgcy musi miec 4.0, wiec mozemy podzieli¢ przedziatl 15-17 PC
pomiedzy 1BA i 2BA

- ta zapowiedZ z powodzeniem moZe stac sie ostatecznym kontraktem

{/slide}

20()) = 3.0 bez 4.0, min. 3-3-3-4 (4+0), 15-17 PC

{slide=...}
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PAS = z 4+0 stabe, do gry

20 =540, NF

20 =takze z 4.0, stabe, do gry

20! = 5+0, z krotkoscig (wywotanie), F1

- Otwierajgcy wykluczyt przeciez 4.0

2BA! = ®, 15(16)PC

30/0/0" = krétkos¢ (30 = krétkos¢ 0), INV

3BA/40 = gbra otwarcia, przesadza koncéwke

2BA = tylko 4.0, INV (8/9 PC)

30/0/0" = wartodci z 5+0 (30 = wartosci w ), INV

30/40 /01 = na uzgodnionych 0, GF+

3BA =do gry
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Uslide}

20! = 18+PC, Odwrotka

20 =4.0,12-15PC

20 =540, 18+PC

2BA = 17(16) PC bez 3.0, NF

{slide=...}

- w tym przypadKku rowniez bez 4.0,

- gwarantuje min. 8 kart w mtodszych iU 51, wiec skifad typu 3-2-5+3-

{/slide}

30/0 =5+ bez 3.0, 18+PC
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30 =4.0,16/17 PC

* * % % %

Po odpowiedzi 10 sytuacja wygladataby podobnie, ale reka Otwierajgcego - z braku rebidu 10 -
jest juz wiekszg niewiadomag. Musimy wiec sobie radzi¢ nieco inaczej.

10
pas 1 0
pas

1BA=bez 4.0, 12-15PC

{slide=...}

- w sile do 14 PC obiecuje 4.0, w sile 15 PC ich nie wyklucza

20 = do gry, stabe

20! = przejéciowe, F1 - Uwaga!

- po otwarciu 10 nie liczymy raczej na jfit wl

20 =4.0
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20(!) = 3.0, 15 PC

2BA =bez 3.0 i4.0,15PC

20 =5.0i40,NF

2BA =4.0 bez 4.1, INV

{/slide}

20! = 3.0, graniczne 3-4-3-3+, 15-17 PC - Uwaga!

{slide=...}

- nie wyklucza 4.0

PAS = czasem...

20 =540, NF

201 =4.0,INV
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- wszystkie rece, z ktérymi nie mamy co powiedziec (z 4.0 musimy miec 5.0 - zalicytujemy 31)

- takim znaczeniem 20 rezygnujemy z proby uzgodnieniall dla stabej reki z 5.0

20 = min. 15 PC

2BA =do gry

20 =4.015.0,NF

2/3BA =do gry

20 =4/5.0, stabe, do gry

2BA! = 5400, z krotkoscig (wywotanie), F1

30!=®, 15/16PC

30/0/0" = krétkoS¢ (30 = krotkosc ), INV

13/25



Koneser (3) - 1BA

Whpisany przez januus
czwartek, 11 grudnia 2014 23:00 - Poprawiony sobota, 18 listopada 2023 20:44

3BA = géra otwarcia - przesgdza koncéwke

30/0/0! = wartosci z 5+0, INV

- 31 obiecuje 4.0 bez krotkosci, czyli 5.4.2.2.

30 = reka z szansami szlemikowymi, bez krotkosci, GF+

- inwitujemy tylko przez wywofanie 2BA i wyzsze

40/0/07" = krétko$¢, reka z szansami szlemikowymi, GF+

3BA/40 =do gry

Uslide}

20! = 18+PC, Odwrotka

20 =540, 18+PC

20 =4.0,12-15PC

14/25



Koneser (3) - 1BA

Whpisany przez januus
czwartek, 11 grudnia 2014 23:00 - Poprawiony sobota, 18 listopada 2023 20:44

2BA = 16/17 PC bez 3.0

30/0 = 5+ licytowany bez 3-fitu 1, 18+PC

30 =4.0,16/17 PC

* * % %k %

Po otwarciu 10 (4+0) stosujemy analogiczne mechanizmy jak po otwarciu 10. Oczywiscie,
odpadajg nam rece w sile 18+PC.

1 0
pas 1 0
pas

?

10 =4.0,12-17 PC

1BA=do 15 PCbez 3.0i4.0

{slide=...}

- jesli w sile do 14 PC to z krdtkoscig 6+1 np. 3-1-6-3
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20! = gadzet - "powiedz cos$ wiecej"

20 =6+0,12/13 PC

20(!) = 2.0 z honorem, 14/15 PC

20()) = 3.1, 14/15 PC

- Odpowiadajgcy moze miec 4.0, Otwierajgcy nie ma jej na pewno

2BA(!) = na mtodszych w sile 14/15 PC

30 =6+0, 14/15 PC

20(!) =do gry

{/slide}

20 =5+401i14.0,12/13 PC

20(1) =3.0, 15-17 PC - Uwaga!
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{slide=...}

PAS = czasem...

20 = stabe, do gry

20! = 5+0, z krotkoscig (wywotanie), F1

2BA! = ®, 15(16)PC

30/0/0" = krétkoS¢ (30 = krotkose ), INV

3BA = géra otwarcia - przesgdza koncéwke

30/0/0" = wartodci z 5+0 (30 = wartosci w ), INV

30 = krétkos$c, reka z szansami szlemikowymi, bez krotkosci, GF+

400" = krétko$¢, reka z szansami szlemikowymi, GF+

3BA/40 =do gry
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Uslide}

20 =4.0,12-15PC

20! = 4.0 z krétkoscig (wywotanie),14/15 PC - Uwaga!

{slide=...}

- Z silniejszymi rekami i krotkosScig zalicytujmy od razu koncowke

2BA! = ®, zainteresowanie

30/0/0" = krétkosS¢ (30 = krotkose ), INV

30 = stabe, brak zainteresowania

40 = werdykt

{/slide}

2BA =16/17 PC bez 3.0 i 4.0
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30 =5+1i4+0,16/17 PC

30 = 6+0 bez fitu 0 na 16/17 PC, INV do 3BA

- ze stabszymi rekami i z krotkoscig [ Otwierajgcy zalicytuje rebid 1BA

30 = 4.0, silny inwit, INV

40 = 4.0 i dobry wlasny kolor 0, 16/17 PC

* * %k %k %

Po odpowiedzi 10 jest nieco trudniej.
1 0
pas 1 0
pas

?

1BA=bez 4.0, 12-15PC

{slide=...}
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- spora szansa na 4.0 (przy sile do 14 PC)

20! = gadzet, F1

20 = 6+0, skfad niezréwnowazony do 13 PC

20 =4.

20(!) = 3.0 bez 4.1, 15 PC

2BA(!) = na mtodszych 5+0 i 4.0, 14/15 PC

- ze stabszymi rekami Otwierajacy od razu licytuje rebid 21

30 = 6+0, sktad niezréwnowazony, 14/15 PC

{/slide}

20 =5+401i14.0,12/13 PC

20(!) = 3.0 bez 4.0, 15-17 PC - Uwaga!
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{slide=...}

- Odpowiadajgcy majgc 5.0 traktuje ten kolor jako uzgodniony

PAS = czasem...

20 =4.0 15.0, stabe, NF

20 = sign-off, do gry

2BA! = 5+0, z krotko$cig (wywotanie), INV

301=®, 15(16)PC

30/0/0" = krétkosS¢ (30 = krotkose ), INV

3BA = géra otwarcia - przesgdza koncéwke

30/0/0! = wartosci z 5+0, INV

30 = 5.0, reka z szansami szlemikowymi, bez krétkosci, GF+
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40/0/07 = krétko$¢, reka z szansami szlemikowymi, GF+

3BA/40 =do gry

Uslide}

20 = 4.0, mozliwe 3.0, 16/17 PC

PAS = 3.0 i 4.0, stabos¢

20 = 5.0 do gry, stabosé

2BA =do gry

30! = gadzet - "powiedz co$ wiecej

30(!) = 6+0 i krétkosé [ albo [

30 = 2-4-5-2
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30 =3.0

3BA = 2-4-4-3

3BA/40/0 =tez do gry (trafi sie chyba rzadziej)

20 =4.0,12-15PC

2BA! = pytanie o kr6tko$c¢ i site, INV+

30! = krétko$¢ 0 lub nadwyzkowa reka z krétkoécig [

30! =® - jezeli krétkos$c U lub gora sity moze przesgdzi€ o dogranej

30 = krétkosé 0 (14/15 PC)

30 = krétko$¢ U, staby (12/13 PC)

3BA = krétkos¢ [0, silny (14/15 PC)

23/25



Koneser (3) - 1BA

Whpisany przez januus
czwartek, 11 grudnia 2014 23:00 - Poprawiony sobota, 18 listopada 2023 20:44

30(!) = 14/15 PC bez krétkosci

30! = 12/13 PC z krétkosciag [

30 = 12/13 PC bez krétkosSci

2BA =16/17 PC bez 3.0 i 4.0

30 =5+0i5+40, 16/17 PC

30 = 6+0 bez fitu 0 na 16/17 PC, INV do 3BA

30 = 4.0, sktad zrownowazony, 16/17 PC, INV

40 = 4.0 i dobry wlasny kolor 0, 16/17 PC

* * k %k %

UWAGA!

Zaprezentowane wyzej rozwigzania licytacyjne po otwarciu 10/0 zwigzane sg wytgcznie z
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potrzebg dostosowania systemu Czytelnika do wprowadzenia otwarcia
Piekne 1BA

Majg one charakter tymczasowy z punktu widzenia dojécia tg metoda do opanowania otwaré z
sytemdédw PRESER czy TRASER. Oczywiscie, sg to tylko propozycje, ktére mozna zastagpic
wiasnymi innowacjami.
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